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arastirmada asagidaki bilgilere ulagmistir.

( N\
Kuresel iklim degisikligi; endUstriyel, tarimsal ve
bilingsiz eneriji tiketimi gibi faaliyetlerin sonucu
olarak atmosferdeki sera gazinin miktarinin ve
yogunlugunun artmasina baghdir.

Bu iklim degisiklikleri kuraklik, ¢éllesme,
yagislardaki dengesizlik, su baskinlari, tayfun,
firtina, hortum gibi meteorolojik olaylarda

artiglara sebep olur.
\ J

Derin'in ulastigi bu bilgilere gére asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) Sadece kiresel iklim degisikliginin sebebine
ulagmistir.

B ) Sadece kiiresel iklim degisikliginin sonuclari-
na ulagmigtir.

C ) Kuresel iklim degisikliginin sebepleri ve so-
nuclarina ulasmistir.

D) Kiresel iklim degisikliginin sonuglari ve 6nlen-
mesi i¢in yapilmasi gerekenlere ulagmistir.

Bir kdyde yasayan dort farkli ciftci, bezelyelerle
yaptiklari ¢gaprazlamalar ile en fazla genotip ¢esi-
dinin olusacag! ata bezelyeleri se¢cmek istiyorlar.
Yapacaklari deneylerde kullanacaklari ata bezel-
yelerin mor ve beyaz ciceklilik 6zelligini dikkate

alarak bu bezelyelerin genotiplerini asagidaki
tabloya kaydediyorlar.
Ata bezelye | Ata bezelye
1. Ciftci
2. Ciftgi
3. Ciftci
4. Ciftci

Ciftcilerin tabloda kullandiklari bezelye geno-
tiplerinden tarali genotipler melez dél (hetero-
zigot) olduguna gore, hangi ¢ift¢inin gapraz-
lamasinda olusacak genotip ¢esidi daha
fazladir?

A) 1. Ciftgi
C) 3. Ciftci

B) 2. Ciftgi
D) 4. Ciftgi

1. Derin, kiresel iklim degisikligi ile ilgili yaptigi bir 3.
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Asagida sari ve yesil tohumluluk karakteri agisin-
dan bazi bezelyelere ait soy agaci verilmistir.

@ Soy agacinda 1 ve 2 numarali
bezelyelerin ¢gaprazlanmasi so-
nucu olusan tarall kutu ile g6s-
terilen bezelye yesil tohumlu-
dur.

@ Bu yesil tohumlu bezelye 3 numarali bezelye ile
caprazlanmis ve olusan bezelye yine yesil
tohumlu olmustur.

Bezelyelerde yesil tohumluk geni ¢ekinik oldu-
guna gore, soyagacinda verilen bezelyeler ile
ilgili asagidakilerden hangisisdylenebilir?
(Sadece tarali bezelyeler yesil renklidir.)

A) 3 numarali bezelyenin genotipi kesin olarak
tespit edilir.

B) 1 numarali bezelye homozigot sari
tohumludur.

C) Taral bezelyelerin her ikisi de heterozigot
yesil tohumludur.

D) Bu soy agacindaki bezelyelerin tamaminin
genotipi homozigottur.

Asagida 1984 ve 2012 yillarinda yaz aylarinda
Kuzey Kutbu'nun cekilen uydu fotograflar goril-
mektedir. Buzul kitlelerinin kapladigi alanlar
fotograflarin altlarinda verilmistir.

1984 2012

15 milyon km?

16 milyon km?

Yaklasik 30 yilda meydana gelen bu degisimin
nedenleri arasinda asagidakilerden hangisinin
etkisi oldugu séylenemez?

A) Yenilenebilir enerji kaynaklari yerine yenilene-
mez enerji kaynaklarinin tercih edilmesi.

B) Ticaret ve ulagim gibi diger insan aktivitelerin
artmasi.

C ) Dunya’ nin yillik hareketi esnasinda Ginesg’ e
yaklasip uzaklagmasi.

D) Orman yanginlari ve kerestecilik faaliyetlerinin
yayginlagmasi.
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ipek Suna, yasadigi sehirde ocak, haziran ve
temmuz aylarinin ilk 7 ginine ait birim ylzeye
disen ortalama Gines enerjisi miktarlarini tabloda
vermistir.

GNLER | i) | (wWhinf) | (Wi
1 1270,2 6690,0 7851,1
2 683,0 6814,7 77471
3 216,6 7563,4 6036,9
4 411,4 41487 7124,0
5 527,4 8002,5 6606,2
6 253,0 7974,8 7907,3
7 1471,0 7340,7 7883,0

Bu tabloya gére;
I. ipek Suna Kuzey Yarim Kire’de yasamaktadir.

Il. ipek Suna'nin yasadigi bélge haziran ayinda
bazi glinlerde temmuz ayindaki bazi ginlere
gore daha fazla Gines enerjisi dismastar.

ll. ipek Suna, ocak ayinda ilkbahar mevsimini
yasamaktadir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D) I, 1l velll
—>
Kap
h ters
cevriliyor.
h
Su
Vi
Sekil - 1 Sekil - 2

Yukarida sekil - 1' de verilen kap yari yiksekligine
kadar su ile doldurulmustur.

Kap ters gevrilerek sekil - 2' deki hale getiri-
lirse;

I. Kabin tabanina etki eden sivi basinci
degismez.

Il. Kabin tabanina etki eden sivi basinci artar.

lll. Kabin zemine uyguladigi basing artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll

C) lvelll

D) Il velll
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7. Tarik ve Ebru mevsimlerin olusumu ile ilgili asagi-
daki posteri hazirliyor.

21 Mart

L
21 Hazirane™" ﬁ TN 21 Aralik

Y

N 23 Eylil

Tarik ve Ebru farkli zamanlarda bulunacaklari
konumlarile ilgili su bilgileri vermislerdir.

Tank: Benim iki hafta sonra bulunacagim
konumda en uzun gece yasanacak.

Ebru: Benim bulunacagim bélgeye yarin en dik
acl ile Gunes 1sinlari disecek.

Tarik' In yenge¢ dénencesi lizerinde, Ebru’ nun
oglak donencesi iizerinde oldugu bilindigine
gore, Tarik ve Ebru asagidaki hangi konumlar
hakkinda bu bilgileri vermislerdir?

A) M-M
C) M-N

B) K-M
D) L-N

8. Gorselde 1 ve 2 numaralar ile gdsterilen bir DNA

bSIuma bulunmaktadir. Bu DNA bdIimandn normal
eslenmesi ile olugsan yeni 1-A ve B-2 zincirlerinden
olusan DNADbd&Iumleri gdrseldeki gibidir.

—

vvexi
vvexin

1 Ae
1 Ae

1 2 1
Bunagore;

I. Ave B zincirlerinin nikleotid dizilimi aynidir.

Il. 1 ve 2 zincirleri ayni ¢esit nikleotid icermek-
tedir.

lll. A zincirindeki fosfat sayisi, 2 zincirindeki seker
sayisindan fazladir.

verilen bilgilerden hangileri yanhistir?
A) Yalniz Il B) Ivelll

C) lvelll D) I, Il ve lll
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9. Hiucreigerisinde bulunan bazi genetik yapilar ve bu
genetik yapilara ait bilgiler asadidaki numaralar ile
gOsterilen bardaklarda verilmigtir.

DNANnin  DNAve DNAnNIn Cift
gorev protein yap!i zincirli ve
birimidir.  kiliflardan  birimidir. sarmal
meydana yapidir.
gelmistir.

Genetik yapilarin kapsam buyUklugine goére en
blyuk olan en dista, en kiguk olan en igte kalacak
sekilde bardaklaric ice gegiriliyor.

Bu islemler sonucu en igte ve en dista kalan
bardaklar sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) 2-3
C) 2-1

B) 3-2
D) 4-3

10. Kati haldeki cisimler, agirliklari nedeniyle bulun-
duklari ylzey Uzerine kuvvet uygular ve bu kuvvet
etkisiyle o ylzeyde bir basing olusur. Kati haldeki
cisimlerin agirliklari nedeniyle birim yuzeye dik
olarak uyguladiklari kuvvete basing denir. Ginlik
hayatta bazi durumlarda basinci artirmak, bazi

durumlarda ise basinci azaltmak isteriz.

Asagidaki durumlarin hangisinde digerlerin-
den farkhi biramag s6z konusudur?

-

T,
.
v -

-

Buz pateni ayakkabisi

Kar zinciri

C) "

Krampon

Kar ayakkabisi

[ ultra LGS deneme }

11. Kati basincini etkileyen faktdrlerden birine ait
olarak yapilan bir deneydeki degiskenler agagidaki
gibidir.

: Kati basinci

: Agirhk

Sabit tutulan degisken : Yizey alani

Bagimli degigken

Bagimsiz degisken

Kullanilan cisimler 6zdes olduguna gore yapi-
lan deneyde hangi iki diizenek kullanilmigtir?

A) lvell
C) livelll

B) Ivelll
D) llve IV

12. Elif Ogretmen, 6zdes tuglalari 1. sekildeki
konumdan 2. sekildeki konuma getiriyor ve
tuglalarin 6zdes siingerlere batma miktarlarini
kiyaslhyor.

1. sekil 2. sekil

Buna gore, Elif Ogretmenin kati basinciyla ilgili
hangi soruya cevap aradigi séylenebilir?

A) Kati basinci cismin agirhgina bagh midir?

B) Kati basinci cismin yere temas eden yilizey
alanina bagh midir?

C) Kati basinci yer gekimine bagl midir?

D) Kati basinci yilizeyin cinsine bagh midir?
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13. Buse, Efe ve Ozlem sirasiyla K, L ve M barometrelerini kullanarak bulunduklari bélgelerdeki agik hava basincini
Olguyorlar. Barometrelerdeki sivi yukseklikleri asagidaki sekilde verilmistir.(Olgim yapilan noktalardaki sicaklk
degerleri esittir. Rakim: Bir bdlgenin deniz seviyesinden olan yiiksekligidir.)

) ) m_

4h
2h 2h

2d - 3d - d

K barometresi L barometresi M barometresi

Barometrelerin gésterdigi degerlere gore;
I. Efe’nin 6lcim yaptigi bolge, rakimin en ylksek oldugu yerdir.
Il. Buse ve Ozlem'in 8lglim yaptiklari bélgelerin rakimlari birbirine esittir.

lll. Buse, Efe ve Ozlem ayni bélgede élgiim yaparlarsa L barometresindeki sivi yiiksekligi daha fazla olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ivell C) Il velll D) I, Il ve Il

15. Asagida biyoteknolojik uygulamalar ile ilgili bazi
orneklerin verildigi kutular gésterilmisgtir.

2
Genetigi Degistirimis
rganizmalarin
14. DNA molekiiliiniin yapisinda meydana gelen bir (GDO) bazi
degisiklik, sifrelerinde degisiklige yol agacagindan canlilarda hastalik
hatali protein Uretilmesine, gesitli mutasyonlarin, yapan mutasyonlara
farkl fenotiplerin veya hastaliklarin ortaya ¢ikma- eden olmasi
sinanedenolur. o
o 3 4
DNA'da meydana gelen hasar cesitleri; tek baz | € - —
degdisimleri, iki baz degisimi, eslenme hatalari, 2 Insanlar i¢in gerekli Kirli sulardg .
zincir kiriklari ve zit (gapraz) baglantilar kurulmasi | S olan bazi hormon- | |yasayan bakterilerin,
olarak guruplandirilabilir. @ larin bakterilere kirli sulari temizleye-

' .| Urettiriimesi bilen bir 6zellik
DNA'da meydana gelen bu mutasyonlar g6z | © kazanmasl
oniinde bulundurularak ; =
I. Tek zincirdeki hatali eslegsmeler ve eksik 1 ve 2 numarali kutular biyoteknolojik uygula-

kisimlar malarin sonugclari ile ilgili belirli bir kurala gére

Il Karsilikli iki zincirdeki esl hatal tarandigina goére, 3 ve 4 numaralh kutularin

- Rarghiikii Ik zincirdekt eslesme hataiart taranma seklinin asagidakilerden hangisi gibi
1. iki zincirdeki karsilikli eksik kisimlar olmasi beklenir?

mutasyonlarindan hangileri tamamlanarak

3 4
onarilabilir ? A) %H | ||||||||
A) Yalniz I B) Ivel S ==
C) llvelll D) 1, 1l ve lll C) 00K Be———H
D)y LLL T LT
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16. Mutasyon ve modifikasyonun cesitli etkenler
sonucu canlida degisiklige neden olabilecegini
6grenen Miray, asagida verilen ifadeleri kullanarak
mutasyon ve modifikasyonla ilgili bilgilendirme
panosu hazirlamakistiyor.

Mutasyon

Modifikasyon

(U](Higbiri kalitsal degildir. )

(Neden olan etken ortadan kalkinca canli eski |
\haline geri dénemez.

)

J

Genlerin yapisinda meydana gelen degisim-
lerdir.

(Genlerin igleyisinde meydana gelen degisim- |
lerdir. )

(Ari larvalarinin beslenme sekillerine gore isgi )
ya da kralice ari olmasi 6rnek gdsterilebilir.
AN

=

J
(Degisime neden olan etken ortadan kalkinca )
canli eski haline geri déner.

(EJ(Ureme hiicrelerinde meydana gelirse kalit- |
saldir.

J

N

(Van kedisinin géz renklerinin birbirinden farkli)
\olmasi 6rnek gosterilebilir.

J

Miray' in mutasyonla ilgili hazirladigi panodaki
bilgilerin tamaminin dogru olabilmesi igin
hangi bilgi kartlarini segmesi gerekir?

A) U-F-E-N B) L-E-T-N

C) R-A-U-F D) E-R-T-N

17.

Kulak memesi ayrik olan anne ile kulak memesi
yapisik olan babanin dért cocugu vardir.

Bu ¢ocuklarin genotipleri ile ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

(Annenin genotipi: EE , babanin genotipi: ee)
A) Cocuklardan ikisi EE, ikisi ee genotiplidir.

B) Dort cocuk da EE genotiplidir.

C) Cocuklardan ikisi ee, biri EE, biri Ee
genotiplidir .

D) Dért cocuk da Ee genotiplidir.

[ ultra LGS deneme ]—

18. Bir tarlada yasayan 50 farenin, anne ve babalari
ayni farelerdir. 50 yavru farenin kil rengi 6zelligi
bakimindan fenotipleri asagidaki gibidir.

25 tane siyah kil fare

25 tane kahverengi killi fare

Farelerde siyah kil rengi geni “S”, kahverengi
kil rengi geni “s” ile gosterildigine gore, anne ve
baba farenin genotipleri;

. Anne: Ss, Baba: Ss

Il. Anne: ss, Baba : Ss

lll. Anne: SS, Baba : ss

hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D) I, llvelll
19.
Mgs_luk
K L

Yukarida verilen bilesik kapta musluk kapali iken L
noktasindaki sivi basinci 2P kadardr.

Musluk agilip, sividengesi saglandigindaKve L
noktalarindaki sivi basinci asagidakilerden
hangisi gibi olur?

K L
A) 6P P
B) 6P 6P
c) 12P 6P
D) 4P 4P
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20. Asagida verilen kaplarda belirtilen yiksekliklerde

sular bulunmaktadir. Abdulkadir ORAKCI Baris AKINCI
Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
ismail HACIFAZLIOGLU Mehmet Ali SENAY
2h Mustafa DABAN Mustafa NAVAKUSU
Mursel KARA Oral AKGCA
h Su Su Sedat GUNGOR Serkan CELEBI
y Sinem YANIK Suleyman KARAKAYA
h h Senol NARDAL Senol YILDIZ
’—l X . X2 | Tahsin SARI Tarik OLMEZ
U

Kaplarin tabanlarinda bulunan 6zdes musluklar
acildiginda ilk fiskiran sularin yere disene kadar
yatayda aldiklari yollar (fiskirma mesafeleri) X1 ve
Xz kadardir.

Yapilan dlgiim sonucunda Xz 'nin X1 'den biiyilik
oldugu goriildiigiine gore;

I. Bu deneyin yapilmasindaki amag, sivi
basincinda derinligin etkisini gérmektir.

Il. Deneyin bagimli degiskeni sivi derinlidi,
badimsiz dediskeni ise sivi basincidir.

lll. Ayni deney dizenegi ile sivi basincina
yogunlugun etkisini gérmek icin kaplardan
birini farkli bir sivi ile tam olarak doldurmak
yeterli olur.

Ad- Soyad A

[ ultra LGS deneme }

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell

ABCD
110000
12/ 0000
13/ O 000
14 O OO0
OOQOC 15 0000 1N
171 OO0 0O
18 OO
2010000
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C) Ilvelll D) I, 1l velll

=
= (D00~ | Wk -

www.ultrafenakademi.com
Cevap anahtanes

EeeeTeeeceecccciies




	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6

